

ЖАТВА

Газета выходит с 1932г.

№ 70 (7097)

Суббота, 4 сентября 1999г.

ЖАТВА - 99

Вот и есть в районе половина обмолоченного хлеба! А в "Борисовском", "Каменском", "Барачатском", "Красном Ключе", "Арсеновском", "Унге" и "Шевелевском" и того более. Дай-то Бог, чтобы погода постояла и весь хлеб полеводы собрали с минимальными потерями. Сейчас комбайнеры торопятся, молотят, насколько позволяет световой день.

Утро в совхозе "Крапивинский" типично для большинства хозяйств. В кабинете директора управляющие и бригадиры вносят последние корректировки в наступающий день. Ожидается он благодатным, а потому напряженным и хлопотным: идут уборка зерновых и закладка силоса, подработка зерна и засыпка семян, метание соломы и сев озимых. Дел много и проблем много - подставляя только руки и голову, чтобы все решать и организовывать, дабы только не стоять.

Вот вышли из кабинета управляющий первой фермой Геннадий Сергеевич Алексеев, бригадир Сергей Николаевич Толстиков и учетчик Павел Анатольевич Балалаев. Если для двух последних в хозяйстве все знакомое и свое, то для Геннадия Сергеевича знакомы только работа и люди, так как управом работает первый год. Хотя опыт у него есть большой по селу Поперечному, но все равно здесь все новое и другое, пока еще не такое близкое и родное.

От них я узнаю, что в совхозе полностью обмолочены 350 га ржи и 195 га ячменя. Урожайность значительно выше прошлого года. Ведут обмолот зерносмеси. Продолжается сенозаготовка. Убирают зеленую массу кукурузы. В зачет долгов сдаются зерно. Засыпали семена ржи и ячменя. Сеют рожь. К вспашке зяби из-за напряжения с ГСМ не приступали. Молотят в хозяйстве одним уборочным звеном: не надо на вывозку зерна делить машины и обслужи-

вающее звено дергать. Обмолот ведут напрямую шесть "Нив". Комбайнеры С.В. Жарков, С.Г. Зуев, Ф.А. Еремеев, В.Я. Сивцов, О.И. Борисов, В.К. Трефелев опытные, по многу лет работают на уборке хлеба. Отвозят зерно братья Ни-

кузнецкого района), прошу поделиться мнением о ходе уборки в хозяйстве.

- Уборка идет, как обычно. Солярки нет, однако и не стоим. Все стараются. Комбайнера и здесь хорошо работают. Бросились в глаза мелкие

идет легко и радостно.

17 лет работает шофером в хозяйстве Алексей Васильевич Парамонов, но, как всегда, и в этом году первое золотое зерно, вылившееся в кузов из бункера комбайнера С.Г. Зуева, радова-

ДЕЛО ИДЕТ, И ВСЕМ ХОРОШО

колай и Федор
Васильевичи Шутовы и
Алексей Васильевич Парамонов.

Кукурузное поле утюжат на ДТ-75 с КСС-2,6 А.К. Матросов и на Т-150 с КСС-2,6 Н.И. Кудинов. По десять и более рейсов зеленой массы в день вывозят своими машинами С.П. Максимов, Н.В. Гарбузов и С.Л. Спиридонов.

- Так что уборочные работы идут у нас нормально, - подытоживают мужчины. - Нет срывов. Нет простоев. Бросили весной при посеве минералку - и урожай значительно лучше прошлогоднего. Земли-то у нас сильно истощились. Одна причина беспокоит - солярка, но директор старается. Уборкой механизаторы довольны.

Все расходятся, а я спешу в РТМ встретиться с людьми. Прямо на траве возле комбайнов кружком сидели комбайнёры. В центре учетчик фермы П.А. Балалаев вел уточнение по обмолоту.

Зная, что Валерий Кузьмич Трефелев самый "зрелый" механизатор, который 23 года не выпускает из рук рычаги управления техникой, что на крапивинских полях он работает первый год (приехал с Л-

поля -
больше внимательности надо. Природа богатая. Любушься и душой радуешься, аходить в лес времени нет.

У Сергея Геннадьевича Зуева самый старый комбайн. Его "Нива" ходит 15 сезон по полям. Он отмечает, что в текущую страну организация труда лучше, и урожайность выше и звено дружное, и если что случится, то помогают друг другу.

- Погода работает на нас, молотим допоздна, - говорит он. И вдруг быстро переводят разговор на товарища. - Трефелев - мастер на все руки. Разбирается в технике и все может делать. Доброжелательный. Мужик - хоть куда.

Пока Зуев рассказывал, В.К. Трефелев ремонтировал жатку, Ф.А. Еремеев заменил режущий аппарат. Каждый находил дело возле своих машин. Нынешнему хлебу селяне рады. Ни дефицит ГСМ, ни старая техника душу комбайнёрам не омрачают: хлеб сухой, чистый, обмолот

ло и волновало душу.

- Довolen ходом уборки, - говорит Алексей Васильевич. - Хлеб соберем, всем жить будет лучше.

Его ЗИЛ, несмотря на значительный возраст (11 лет), выглядел как новенький. Раньше эта машина была бензовозом, а после переоборудования стала самосвалом. К началу уборки водитель перебрал двигатель, просмотрел ходовую часть и т.д. Сейчас ЗИЛ бегает, как надо.

Пока разговаривала с Парамоновым, комбайнёры завели свои машины и один за другим "поплыли" к воротам мастерской, а дальше - на хлебное поле. Смотрю им вслед и думаю: какие замечательные люди у нас! Оптимисты. Дело идет, и всем хорошо. Низкий вам поклон, землемельцы, и ясной погоды.

Н.СУДЮКОВА.

ЗИМА БУДЕТ. НЕ СОМНЕВАЙТЕСЬ!

На исходе лета, когда первые утренние заморозки уже напомнили о предстоящих холодах, именно вопрос подготовки к зиме жилья и объектов социальной бытовой сферы был поставлен во главу разговора на аппаратном совещании в администрации района. Оценени готовности к зиме докладывал заместитель главы районной администрации Ю.А. Теселкин. От "А" (Арсеновская сельская территория) до "Ш" (Шевелевская) проведен анализ летней подготовки инже-

нерных коммуникаций, котельных, кровель, подвалов и пр. Рассматривались чисто технические и организационные вопросы, которые сейчас на особом контроле как у главы районной администрации А.Я. Медведева, так и у глав сельских администраций.

10 сентября в преддверии отопительного сезона, состоится контрольное обсуждение актуальной темы.

НАШ КОРР.

У КУЗБАССА - БОЛЬШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

(Мнение компетентного человека).

Как мы и обещали в предыдущем номере, предлагаем читателям познакомиться с точкой зрения С.В. Генералова, бывшего министра топлива и энергетики России, ныне возглавляющего Центр стратегических исследований в ТЭК при правительстве РФ, о перспективах развития Кузбасса.

Кузбасс является регионом, где я работал больше всего, когда был министром. Основное время Кузбассу уделяю и сейчас. И это не случайно.

Кузбасс обладает уникальным запасом природных ресурсов, которые могут и должны быть востребованы российской экономикой. Это касается не только угля, но и запасов фосфоритов в Шории, залежей железных, марганцевых руд, золота и многое другое.

Поэтому, на мой взгляд, у Кузбасса в этом смысле очень большая перспектива. Природные ресурсы во всем мире - это основа, которая позволяет привлечь существенные иностранные и внутренние инвестиции. К сожалению, у нас в России еще несовершенное законодательство, содержащее пыль инвесторов, поэтому это идет с трудом. Однако такое положение не будет продолжаться вечно - ситуация все равно изменится к лучшему, поэтому мои специалисты сейчас работают как над привлечением текущих инвестиций, так и над перспективными проектами для Кузбасса.

Что-то удается уже сейчас. Многие программы предполагается запустить в ближайшем будущем. В Кузбассе инициативная и некоррумпированная администрация, энергичный, болеющий за область губернатор, сотрудничество с которым весьма эффективно. Поэтому я убежден в том, что Кузбасс с его богатейшими ресурсами должен стать очень богатым регионом через достаточно короткое время.

Во время последних совещаний у губернатора А.Г. Тулеева и первого вице-губернатора В.П. Мазикина мы подвели промежуточные итоги в той широкой программе взаимодействия с областной администрацией, с Кузбассом вообще, которая была начата еще год назад, когда я был министром. Сей-

час как раз годовщина того специального внеочередного заседания правительства по Кузбассу, когда были приняты очень важные для региона решения. Эти решения были в значительной степени воплощены в жизнь при правительстве Примакова. Не все удалось тогда сделать, но и сейчас, уже вне правительства, я продолжаю работать над их выполнением.

Конкретно удалось привлечь инвестиции под строительство новой современной шахты "Никитинская" в Ленинске - Кузнецком. Это позволит создать более 400 рабочих мест и пусть немногого, но снять остроту с проблемой занятости горняков. Кроме того, на этой шахте будут добываться ходовые марки угля, со сбытом которого нет никаких сложностей. А это - живые деньги, стабильная зарплата.

Помимо "Никитинской", удалось привлечь деньги для закупки 11 комбайнов. Скоро они уже выйдут на поля в Тисульском и Чебулинском районах. Это тоже часть большой программы, которая позволит создать цепочку, обеспечивающую жителей Кузбасса собственным дешевым продовольствием. Продолжаются переговоры с руководством Кузбассугля и руководством Ленинсктугли о конкретных проектах, связанных с восстановлением некоторых ранее закрытых шахт, строительством новых производств.

Пока удалось не так много, как хотелось бы, но это - конкретные дела. Жители Кузбасса - в большинстве честные и работающие труженики, которые заслуживают лучшей жизни. Области повезло с руководством, прекрасно понимающим, что для этого нужно заниматься не политической болтовней, а подъемом экономики. Так что перспектива есть, а на перспективу работать всегда приятно.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Совершены проникновение в клуб с. Тараданова ихищение личного магнитофона и трех аудиокассет, принадлежащих зав. клубом. Кражу совершил В.В. Тарантин, житель этого села. Магнитофон и кассеты возвращены владельцем.

В п. Крапивинском Лозовой С.А. украл барана из стайки Н. При обыске у гр. Лозового обнаружено и изъято мясо, которое возвращено потерпевшей.

В ночь на 28 августа в п. Зеленогорском неизвестные лица проникли в квартиру гр. Л. и похитили электроаппаратуру, хрустальную посуду и золотые изделия.

В период с 22 до 23 час. 28 августа из дома жительницы п. Крапивинского К. были украдены школьные принадлежности, продукты и 210 руб.

По сводкам Крапивинского РОВД.

ЧП В «БАРАЧАТСКОМ».

ЧТО ЭТО БЫЛО?

26 августа 1999 г. в ЗАО "Барачатское" на первой ферме погибло 46 телят до года. 27 августа по этому поводу здесь разбиралась комиссия, были представители областного ветеринарного управления. При вскрытии трупов, осмотре комиссия пришла к заключению, что смерть наступила от асфиксии на почве вздутия преджелудков - острой тимпании.

От чего это бывает? На ранних этапах вегетации клевера, люцерна, вика, отрастающая кукуруза, всходы злаковых отличаются значительным содержанием белка, влаги, нежностью клетчатки и представляют хороший субстрат для обильного образования газов в преджелудках. При скармливании красного клевера содержащиеся в нем сапонины и белки образуют обильную пену. Механизм вздутия сводится к прочному связыванию пены с газами, и поэтому газы не могут отрыгаться. Заболевание протекает 6-15 часов, тяжелые случаи делятся 1-2 часа. Значительный отход наблюдается при одновременном заболевании большой группы животных. Этот гурт пасли на отаве клеверо-кострового поля.

В профилактике заболевания большую роль играет ознакомление работников животноводства с неблагоприятным влиянием на организм длительно-го однообразного режима кормления и быстрой его смены. Необходимо обучить их приемам первой лечебной помощи при острой тимпании.

После гибели телят в "Барачатском" по району прошел слух, что это последствие прививки против сибирской язвы, которая проводилась в августе.

Сибирская язва - особо опасная инфекционная бо-

лезнь сельскохозяйственных и диких животных всех видов, а также человека. Протекает она сверхостро, остро и подостро.

Возбудитель болезни относится к спорообразующим микроорганизмам, способен при определенных условиях размножаться в почве и сохранять свою жизнедеятельность и вирулентные свойства десятки лет.

Участки почвы, обсеменные спорами, длительное время остаются фактором передачи возбудителя инфекции. В России эпизоотическая и эпидемиологическая обстановка по сибирской язве продолжает оставаться напряженной. Ежегодно заболевания людей регистрируются в 11-13 регионах страны. В этом году случаи сибирской язвы крупного рогатого скота были в Алтайском крае (г. Камень на Оби, д. Ново-Ярки, село Староалейка Третьяковского района), в Новосибирской области (Красноозерский район) от крупного рогатого скота заболели люди.

Комплекс мероприятий против сибирской язвы включает:

1. Профилактическую иммунизацию всего восприимчивого поголовья и охрану животных от заражения.

2. Предубийный осмотр животных и ветеринарно-санитарную экспертизу продуктов убоя с обязательным проведением лабораторных исследований мяса от вынужденно убитых животных.

Иммунизация проводится в этом месяце в нашем районе всего крупного рогатого скота старше 3-х месяцев как в общественном стаде, так и в частном секторе.

Г.ЛОМАКИНА,
гл. ветврач района.

ВЫСТАВКА

Под таким лозунгом клуб ветеранов п. Зеленогорского провел выставку цветов и овощей. Её участниками стали ветераны войны и труда Л.Н. Климова, З.А. Кашигина, М.И. Минина, Л.А. Никифорова, Е.П. Червова, В.П. Сисикенева. Все, что можно было увидеть на этом показе, вырастили сами бабушки. Не каждому молодому дачнику удавалось сорвать на огороде кабачок весом в 5,5 кг, а именно его хозяйкой стала самая старшая из участниц выставки, которой недавно исполнилось 80 лет - Ефросинья Петровна Червова, участница Великой Отечественной войны, медсестра.

Дачники-ветераны не только принесли плоды своих дачных трудов, но

дали им имена, постаравшись преподнести свои творения в интересной форме. Так, у кабачка "спагетти" появились глазки и даже цветная кепочка, доставшаяся ему, видимо, от большого внучка. На блюдах разлеглась морковь длиной до 35 см, такой же объемный, словно большое яблоко, лук, огромный перец со смешным названием "винни-пух". Здесь можно было увидеть различные сорта тыкв, дынь, капусты, помидоров. Так, например, помидоры "малютка" оказались настолько крохотными, что своим видом напомнили скорее маленькие вишени.

Посмотреть выставку приходили люди самых разных возрастов. Неподалеку сидели сами участники. Видя, как хвалят их работы, они улыбались

цией под названием "Рог изобилия", выполненная из завернутого в лопух арбуза. Этот "рог" и стал символом мероприятия. Кроме овощей, на выставке были представлены пестрые букеты цветов: "Пусть всегда будет солнце", "Первый поцелуй", "Цветы России"... Разноцветные головки чудесных творений сада весело глядели на тех, кто пришел ими полюбоваться. Лишь гордые гладиолусы, подняв великолепные колосья вверх, молча давали восхищаться своей красотой.

Посмотреть выставку приходили люди самых разных возрастов. Неподалеку сидели сами участники. Видя, как хвалят их работы, они улыбались

АДМИНИСТРАЦИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Распоряжение от 20.08.99 №821-р

О контроле за реализацией и вывозом продукции сельскохозяйственного назначения, обеспечением продовольственной безопасности населения

В текущем году в сельском хозяйстве области сложилась сложная обстановка. На крестьянских подворьях, в государственных сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах зарегистрированы случаи заболевания крупного рогатого скота лейкозом.

Из-за нашествия лугового мотылька на полях, огородах и садовых участках массово распространялась его гусеница, уничтожающая все посевы. Учтено множество локальных очагов появления на картофельных посадках колорадского жука, попавшего в область с семенами из других регионов.

Для борьбы с сельхозпредприятиями хозяйствами и населением области в большом количестве применяются различные ядовитые химические препараты, в том числе опасные для жизни и здоровья человека. Многие из них сохраняют отравляющие и токсичные свойства на длительный период.

В целях пресечения бесконтрольного вывоза, попадания на рынки области и за ее пределы непереработанной животноводческой (мясо-молочной) продукции крупного рогатого скота с опасными заболеваниями, картофеля, зерновой и иной сельскохозяйственной продукции, подвергшейся химической обработке, и предупреждения в связи с этим пищевых отравлений населения в Кузбассе и других регионах необходимо:

1. Вплоть до особого распоряжения и получения заключения специалистов Кемеровского областного центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора о миновании угрозы отравлений от заболеваний крупного рогатого скота, а также сельхозпродукции, подвергшейся химической обработке:

1.1. Ограничить деятельность заготовителей по закупке у хозяйств и населения непереработанных про-

дуктов животноводства,

и мясомолочной продукции, зерновых культур, картофеля, иной продукции сельскохозяйственного назначения. Такую работу проводить под контролем местных органов власти.

1.2. Принять меры, исключающие их бесконтрольную продажу внутри области.

1.3. Временно запретить вывоз такой продукции за пределы области.

2. Рекомендовать главам администраций, главам городов и районов области:

2.1. Совместно с органами Кемеровского областного центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора активизировать деятельность по проверке реализуемых хозяйствами и населением области продовольственной продукции: мяса, молочной продукции, овощей, фруктов, ягод, картофеля, в том числе на стихийных рынках.

Исключить реализацию (вплоть до уничтожения в установленном порядке) продукции, опасной для жизни и здоровья населения.

3. ГУВД Кемеровской области (А. В. Виноградов), Кузбасскому УВД на транспорте Ю. Н. Леточных).

3.1. Максимально активизировать деятельность подразделений санитарной милиции, участковых инспекторов милиции и других служб по пресечению торговли на стационарных, временных и стихийных рынках, в иных неустановленных местах торговли продовольственной продукции сельскохозяйственного назначения, не прошедшей санитарной проверки, а также пресечению бесконтрольной деятельности заготовителей, прибывающих в Кузбасс из других регионов для закупки и вывоза мясо-молочной продукции, зерновых культур, картофеля и иных сельхозпродуктов.

3.2. Сформировать вре-

менные подразделения милиции, установить их на основных транспортных магистралях, ведущих из Кузбасса, для пресечения бесконтрольного вывоза сельхозпродукции за пределы области.

Разрешать вывоз только при наличии официально выданных документов Кемеровского областного центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора о полной проверке вывозимой продукции (сертификата качества), а также товарно-транспортных нарядов, документов о произведенной оплате и уплате налогов.

4. Департаменту сельского хозяйства и продовольствия администрации области, главам городов и районов, главам администраций городов и районов:

4.1. Организовать в каждом населенном пункте места для размещения, сбережения и охраны временно задержанной или запрещенной к вывозу сельхозпродукции до проведения ее полного исследования, проверки на наличие или отсутствие заболеваний или отравляющих свойств.

При наличии оснований и официальных заключений Кемеровского областного центра санитарно-эпидемиологического надзора не годную к употреблению продукцию уничтожать в установленном порядке в местах, исключающих ее вредное воздействие на природоохранную деятельность.

Иную - передавать на ответственное хранение специально уполномоченным предприятиям с оплатой стоимости хранения, исследования и переработки за счет средств заготовителя, перевозчика и владельца продукции.

4.2. С участием органов Кемеровского областного центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора, других заинтересованных ведомств

оказать содействие органам внутренних дел в организации работы заслонов и временных подразделений милиции на транспортных магистралях, выделив для работы в них опытных специалистов сельского хозяйства, ветеринарной и санитарно-эпидемиологической служб. Обеспечивать оперативное проведение необходимых исследований и проверок, вынесение соответствующих заключений о возможности и безопасности для жизни и здоровья населения, реализации, хранения и потребления сельхозпродукции, произведенной в Кузбассе.

5. Государственной налоговой инспекции по Кемеровской области (О. Н. Герасимов), Федеральной службе налоговой полиции по Кемеровской области (М. З. Бешенцев):

в пределах своих полномочий оказывать содействие органам внутренних дел по выявлению и пресечению фактов реализации на внутриобластных рынках запрещенной к продаже продукции, бесконтрольной деятельности заготовителей и транспортировке закупленных ими сельхозпродуктов за пределы Кузбасса, а также по обеспечению своевременной и полной уплаты налогов продавцами и заготовителями.

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на департамент сельского хозяйства и продовольствия (А. М. Миронов), департамент администрации и военных органов (В. Г. Попов), Кемеровской областной Центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора (В. А. Зенков). Временную чрезвычайную комиссию (А. И. Крецен).

7. Распоряжение вступает в силу с момента опубликования.

А. Г. ТУЛЕЕВ,
губернатор.

Пестреет цветочный наряд.
Сделав надежный заслон.
Красавица роза-царица,
Играя листовой с ветерком,
Своей красотою гордится,
Гордится цветочным мирком.
Вот ирис трясёт бородой,
И гордо стоит нарцисс,
Любкий гладиолус такой,
Лишь колокольчик повис.
Чудная роспись цветов,
Росинка алмазом блестит,
Нежность дыханья садов
Хмельным ароматом стоит.
В. ФИЛАТЬЕВА.
П. Крапивинский.

МАЛО ХОТЕТЬ, НАДО УМЕТЬ!

и подходили к столам, рассказывая, как вырастали свои чудеса. И так уж им было приятно, что бабушки предложили по окончании просмотра сделать из овощей различные блюда и провести конкурс на самое вкусное.

- Это первая наша выставка, - рассказывает руководитель клуба Т.В. Кудряшова. - Мы давно намечали ее провести, и вот - успех.

- Просто замечательно все получилось, - наперебой говорили друг другу участники, - в следующем году непременно повторим. И еще принесем за консервированные экспонаты.

Дав слово сделать летнюю выставку овощей

и цветов традиционной,

бабушки теперь в поиске. А мы обещаем непременно прийти на выставку и восхититься трудолюбием неугомонных дачников-ветеранов.

О.ХОМЯКОВА.
п.Зеленогорский.

Парфюм цветов:
В цветах утопает сад.
Какой аромат от них!
Красивый цветочный парад
Любого к себе манит.
Незабудка глядит голубая,
Синевой засиял василек,
Пылая, горит, не сгорая,
Сибирский наш огонек.
И лилии встали в ряд.
Охраняя могучий пион.

ВЫСТАВКА

и цветов традиционной, бабушки теперь в поиске. А мы обещаем непременно прийти на выставку и восхититься трудолюбием неугомонных дачников-ветеранов.

и цветов традиционной,

бабушки теперь в поиске.

А мы обещаем непременно

прийти на выставку и

восхититься трудолюбием

неугомонных дачников-

ветеранов.

и цветов традиционной,

бабушки теперь в поиске.

А мы обещаем непременно

прийти на выставку и

восхититься трудолюбием

неугомонных дачников-

ветеранов.

и цветов традиционной,

бабушки теперь в поиске.

А мы обещаем непременно

прийти на выставку и

восхититься трудолюбием

неугомонных дачников-

ветеранов.

и цветов традиционной,

бабушки теперь в поиске.

А мы обещаем непременно

прийти на выставку и

восхититься трудолюбием

СУББОТА**II СЕНТЯБРЯ****I программа**

7.30 X/f «Особо опасные». 8.55 M/f. 9.00 Слово пастыря. 9.15 Домашняя библиотека. 9.30 Программа «100%». 10.00 Новости. 10.15 Утренняя почта. 10.50 Комедия «Альф». 11.20 Смак. 11.45 Здоровье. 12.10 «Чтобы помнили...» Людмила Целиковская. 12.55 Комедия

«Близнецы». 14.25 «Каламбур». 15.00 Новости. 15.15 В мире животных. 15.55 «Как это было». 1962 год. 16.40 Майкл Джексон и друзья. 18.00 Новости. 18.15 Любовь Брежнева в программе «Женские истории». 18.45 «Ералаш». 19.10 Серебряная серия. «Ва - банк». 21.00 Время. 21.35 «Секретные материалы». 23.15 Футбол. «Алания» (Владикавказ) - «Локомотив» (Москва).

II программа

8.0 X/f «Приключения рыже-

го Майкла». 9.30 «Почта РТР». 10.00 Доброе утро, страна! 10.30 Сам себе режиссер. 11.00 «Сток одному». Телеигра. 11.45 «Хорошие новости». 12.15 «Золотой ключ». 12.30 «Фонтан». 13.00 Вести. 13.20 Федерация. 14.00 T/c «Закон и порядок». 15.00 Диалоги о животных. 16.00 «Папа, мама, я - спортивная семья». 17.00 Фонарь. 17.15 Живаго. 17.45 Любопытная Варвара. 18.00 Губернские новости. 20.00 «Аншлаг» и К. 21.00 Вести. 21.45 X/f. «Отраже-

ние». 23.35 «К-2» представляет программа Ивана Дыховичного «Уловка-22».

III программа

6.00 Программа передач. 6.05 Музыкальная программа. 7.00 «Из жизни женщины». 7.30 «Момент истины». 8.00 M/f. 9.00 «Новости NTSC». 9.20 «Без комментариев». 9.25 «10 вопросов NTSC». 10.00 Мультсериал «Приключения педдингтонского медвежонка». 10.30 T/c «Очевидец-3». 11.05 Фильм «Разбудите Мухи-

на». 12.40 M/f. 12.55 «Открытые небеса». Док. фильм «Дом Мастера», 2-я с. 14.00 «Пытливые умы». 14.30 M/f. 15.10 «Телемагазин». 15.30 «НХЛ. Короли и свита». 16.00 «Тридцать случаев из жизни майора Земана». 17.00 «Судьба вокруг рояля». 17.30 T/c «Легенда о Вильгельме Телле». 18.30 M/f. 19.00 «Короли юмора». 19.30 T/c «Прикосновение ангела». 20.30 «Титаны реслинга на ТНТ».

ВОСКРЕСЕНЬЕ**12 СЕНТЯБРЯ****I программа**

7.30 X/f «Экипаж машины боевой». 8.35 Крестьянские ведомости. 9.00 Возможно всё! 9.30 Дисней-клуб: «Утиные истории». 10.00 Новости. 10.15 Пока все дома. 10.50 Комедия «Альф». 11.25 «Непутевые заметки». 11.40 Служу России! 12.15 Утренняя звезда. 13.00 «Все путешествия команды Кусто». «В эпицентре огня». 13.50 Играй, гар-

монь любимая. 14.20 Смехопанorama. 14.55 Программа передач. 15.00 Новости. 15.15 Клуб путешественников. 16.05 «Абажур». 16.35 «Дисней-клуб: «Чип и Дейл», «Аладдин». 17.30 «Экстренный вызов». 18.00 И. Роднина: и лед, и слезы, и любовь. 19.00 «Ералаш». 19.10 Золотая серия. «Мимино». 21.00 Программа Сергея Доренко. 21.55 «КВН-99».

II программа

8.00 «Служу Отечеству!» 8.30 «Остров сокровищ». 9.30 «Устами младенца». Телеигра. 10.00 Доб-

ро утро, страна! 10.30 «Аншлаг» и К. 11.30 «Осторожно, модерн!» 12.00 Русское лото. 12.40 «Мир книг с Л. Куравлевым». 13.00 Вести. 13.20 Чемпионат России по хоккею. «СКА» (Санкт-Петербург) - «Динамо» (Москва). 16.00 Старая квартира. Год 1991-й. 17.00 Док. фильм «Крест». 17.30 «Провинция: день за днем». 17.55 «Пуаро». «Осиное гнездо». 19.00 «Перед зеркалом». 19.15 X/f. «Девушка без адреса». 21.00 Зеркало. 22.00 X/f «Кольцо». 23.45 Легкая атлетика. 01.15 «Дежурная часть».

III программа

6.00 Программа передач. 6.05 Музыкальная программа. 7.00 «Из жизни женщины». 7.30 «Момент истины». 8.00 Игра «Дом с привидениями». 9.00 Сериал «Дорога к смерти». 10.00 Мультсериал «Приключения педдингтонского медвежонка». 10.30 T/c «Очевидец-3». 11.05 Фильм «Третья молодость». 12.40 M/f. 12.50 «Открытые небеса». Док. фильм 14.00 M/f. 14.10 «Телемагазин». 14.30 Игра «Дом с привидениями». 15.30 «Мировой футбол». 16.00 «Тридцать случаев

из жизни майора Земана». 17.00 Программа А. Карапурова «Ворованный воздух». 17.30 T/c «Зов». 18.30 «TV Party. Европа плюс». 19.00 «Просто смешно». 19.30 T/c «Дорога к смерти». 20.30 «Музыка на ТНТ». 21.30 T/c «Агент национальной безопасности» - «Три дня до эфира». 22.30 «Глобальные новости». Павла Глобы. 22.35 «Однажды вечером». 23.35 «Стриж и другие». 00.05 «Титаны реслинга на ТНТ». 01.05 «Телемагазин». 01.25 «Просто смешно».

Чашу дорогую, любимую Светлану Александровну СИМУТИЧУ хотим поздравить с днем рождения и счастья в жизни пожелать. Чай жизнь не стоит обижаться, не стоит в жизни унывать. Пусть будет все: гроза, метели, пусть будет радость и покой, а если будет очень трудно, то знай, что мы всегда с тобой.

Никита, дети, муж.



Дорогую дочку, сестру КАДОЧНИКОВУ Татьяну поздравляем с днем рождения. Частупит утро, и свои влаг лепестки распустят роза. Пусть нежные глаза твои не знают, что такое слезы. Пусть будет все, как хочешь ты, пусть ожиданья не обманут. И все прекрасные мечты твоей действительностью станут. Здоровья крепкого тебе желаем и самого наилучшего.

Родители, сестра.



Анну Алексеевну ПЕЧЕРКИНУ поздравляем с днем рождения. Дай Бог вам только счастья и тепла, прямых дорог и дружбы ваших близких. Чтоб жизнь всегда прекрасною была, чтоб тяготы и беды не нависли. И долгих лет вам, и хороших зим, и крепкого сибирского здоровья. И чтобы каждый, кто душой любит, вам отвечал такою же любовью.

Коллектив редакции.



Милую нашу маму, бабушку ТАМАЮНОВУ Наталью Ивановну поздравляем с днем рождения. От всей души желаем счастья и здоровья. Желаем жить без старости, работать без усталости. Желаем благ тебе земных - мы знаем: ты достойна их.

Вера, Сережа, Катя.

**"ТАЙДОН"**

Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.

Редактор И.В. МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: редактору 1-03, сотрудникам 1-11, 1-16, размещение рекламы и объявлений 1-02, 1-09.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ночь, тишина. Не слышно ни единого звука во дворе. Лишь звезды то гаснут, то зажигаются вновь. Луна так любопытно заглядывает в окно, будто хочет спросить: «Почему ты не спишь?» Но как можно заснуть в такую ночь? Встанешь, выйдешь на крыльце и вдыхаешь аромат ночи, а тебя окружают покой и тишина. Опрокинешь свой взгляд далеко в небо и увидишь много сияющих улыбок. Кому-то удается услышать мелодию ночи, только нужно быть очень внимательным и осторожным.

Ах, как хочется взлететь и посмотреть на эту таинственную красоту вместе со звездами!

Покружиться в ночном бездонном пространстве. И пока рассвет не покрасит весь мир красной краской, звонкий крик петуха не нарушит покой утренней тишины, не расставаться с мыслями о ночной сказке.

Алена Толстова, 12 лет, п. Крапивинский.



в прогретые над паром стеклянные банки, заливают остывшим маринадом, в котором грибы варились. В заполненные банки добавляют растительное масло так, чтобы оно образовало на поверхности маринада пленку, и закрывают их нагретыми в кипяченой воде крышками.

МАРИНОВАНИЕ**ГРИБОВ**

Перед маринованием грибы отваривают. Варка считается законченной, когда грибы начнут оседать на дно и на поверхности появится чистый рассол без пены. Если не доварить - грибы закиснут, переварить - станут дряблыми.

На 1 кг грибов берут 1/3 стакана воды, 1 ст. ложку соли, 2/3 стакана 8% уксуса, 1 чайную

ложку сахарного песка. Как только маринад закипит, закладывают ошпаренные кипятком грибы и варят 5-8 минут на слабом огне, помешивая деревянной ложкой, снимая пену. Когда пена перестанет образовываться, в маринад добавляют специи и варят еще 2-3 минуты. Готовые грибы быстро охлаждают, укладывают

куплю (недорого) 1-2-комн. квартиру в п. Зеленогорском или Крапивинском. Тел. в Крапивине 1-01 (вечером), 2-84, 0-55 (днем).

Продается 3-комн. квартира в 2-кварт. кирпичном доме - с. Борисово, Сартаков Вл. К. Тел. 3-61.

Ленинск-Кузнецкое полиграфоединение реализует бумагу для оклейки окон по цене 1 р. 20 к. Обращаться в редакцию газеты "Тайдон".

Продается молодая кобыла с жеребенком. Обр.: с Тараданово, к Воронину Геннадию. Тел. 3-65.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда", выданное Ефимову Алексею Ивановичу в 1996 г., считать недействительным.

Продам автомобиль «Жук» бортовой. Обр.: п. Крапивинский, Энергетиков, 41.

ОТ РЕДАКЦИИ
Если вы хотите, чтобы ваше объявление или поздравление были опубликованы в субботу, редакции вы должны предоставить их до среды.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и в субботу. Газета подписана в печать 03.09.99г. Тираж 2423 экз. Заказ 2738.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Регистрационный номер №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфоединением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.